

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correos Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXVIII Buenos Aires, martes 12 de Octubre de 1976

Буэнос Айрес, вторник 12 октября 1976 г.

№ 1389

АКАФИСТ

Царю и Великомученику Николаю Второму, Императору Всероссийскому

СОСТАВЛЕН АРХИЕПИСКОПОМ АНТОНИЕМ ЛОС-АНЖЕЛОССКИМ И ЮЖНО-КАЛИФОРНИЙСКИМ

КОНДАК I.

Избранный от рождения страстотерпче и Христовой любви воплощение, воспеваем ти похвальная, яко паче всего отечество свое возлюбившему, ты же, яко имея дерновение ко Господу, просвети омраченные умы и сердца наша, да зовем ти: Радуйся, Николае, Боговенчанный Царю и великий страстотерпче!

ИКОС I.

Ангелов Творец послал тя земле российстей, яко ангела незлобия и вразумления к народу твоему, тя бо избра по образу Сына Своего Единородного в жертву искупления за грехи людские, мы же, дивящиеся таковому о тебе промышлению Вседержителя, с умилением вопием ти:

Радуйся, Христу уподобление!
Радуйся, жертво всесожжения!
Радуйся, российских царей украшение!
Радуйся, незлобия и всепрощения образ подавый!
Радуйся, обидимых неложное упование!
Радуйся, веры нерушимое основание!
Радуйся, Николае, Боговенчанный Царю и великий страстотерпче!

КОНДАК II.

Видяще Всеблагая Богомати во уделе своем страну нашу мерзостью растления оскверняему избра тя от рождения, яко чистейшего, Руси во очищение, да всем надгробное рыданье тебе творим песнь: Аллилуя!

ИКОС II.

Разум Предвечный предуведе тя ко спасению и житию твоему прообразование Иова Многострадального, рождение твое и память праведника сочетавая. Мы же, грехи и беззакония наша поминающе, с трепетом сердечным и сокрушением душевным вопием ти сице:

Радуйся, хулы и напасти от народа твоего претерпевый!
Радуйся, веру до конца сохранивый!
Радуйся, образе кротости!
Радуйся, светильниче правды!
Радуйся, блюстителю богопочтения!
Радуйся, правило смириения!
Радуйся, Николае, Боговенчанный Царю и великий страстотерпче!

КОНДАК III.

Сила Вышнего осени тя, Боговенчане Николае, лжемудрствующу западу вразумление противоратное сodelовавшего, да мир Богу возопиет: Аллилуя!

ИКОС III.

Имея тщание о вразумлении заблудших поревновал еси, Благоверный Царю, храмов созиданию, мощей святых угодников Божиих прославлению, проповедания христианского наследия и обездоленных от насилия ограждению, да мир христианский вопиет ти таковая:

Радуйся, святителя Николая на земли соимените!
Радуйся, преподобного Серафима на небеси сомолитвиче!
Радуйся, православия насадителю!
Радуйся, света Христова носителю!
Радуйся, терпения христианского учителю!
Радуйся, православным христианом заступниче!
Радуйся, Николае, Боговенчанный Царю и великий страстотерпче!

КОНДАК IV.

Бури безумия и злоречия не убоялся еси, страстотерпче Николае, егда согласие со враги на пагубу отечества отвергл еси, злохуления, заточение и умерщвление претерпев, вопия Богу Вседержителю: Аллилуя!

ИКОС IV.

Слышаще Державы Российская нестроение и видяще христиан разорение, молился еси, не переставая, да спасет Всеблагая Русь Православную, сего ради вопием ти:

Радуйся, молитвы кадило благовонное!
Радуйся, лампадо веры неугасимая!
Радуйся, буйствующих кротости вразумление!
Радуйся, неутешных в скорбях утешение!
Радуйся, небесных благ любителю!
Радуйся, правды ревнителю!
Радуйся, Николае, Боговенчанный Царю и великий страстотерпче!

КОНДАК V.

Боготечная звезда россияном в разсении сущим явился еси, Царю Николае, о имени твоем во едином их собирая и путь Христов к возрождению земли российстей показуя, да поют ангелы песнь о кающихся грешницах: Аллилуя!

ИКОС V.

Видя, яко кротость и смирене твое ничто же успевает, все упование на Пречистую возложил еси и в руце Вседержителя всего себе предал еси, да и безумныя вразумят во еже пети тебе:

Радуйся, гордныи победителю!
Радуйся, венца небесного носителю!
Радуйся, немощных стено необоримая!
Радуйся, гордых вразумителю!
Радуйся, к людым своим любовь преизобильная!
Радуйся, за Русскую землю жертва усердная!
Радуйся, Боговенчанный Царю и великий страстотерпче!

КОНДАК VI.

Проповедуют концы вселенные славу твою, во всю землю изыде слово твое Яко несть тоя жертвы, юже не принес бых за благо отечества моего, научая тем люди твоя благодарственно пети Богу: Аллилуя!

ИКОС VI.

Возиял еси паче солнца земле российстей, царю Николае, православному народу заступление даже до смерти явивый, да вси ко Христу обращаются и к тебе прибегают. Сего ради воспеваем ти таковая:

Радуйся, свете от востока исшедшый!
Радуйся, образе царем православным!
Радуйся, правды сияние неистощимое!
Радуйся, кротости светило незаходимое!
Радуйся, грешников отче вразумление!
Радуйся, праведников усердное прославление!
Радуйся, Николае, Боговенчанный Царю и великий страстотерпче!

КОНДАК VII.

Хотя веру православную на земли утвердити подвигнул еси все царство твое на заступление обидимые страны сербские, да все вопиют Богу: Аллилуя!

ИКОС VII.

Нового тя Ноя, строителя спасения народу российскому яви Господь, да вся труды твоя поминающе, непрестанно воспеваем ти сицея:

Радуйся, Российского корабля водителю!
Радуйся, славян в бедах утешителю!
Радуйся, Сербстей стране заступление!
Радуйся, россиян окормление!
Радуйся, миролюбия возвестителю!
Радуйся, христианских добродетелей насадителю!
Радуйся, Николае, Боговенчанный Царю и великий страстотерпче!

КОНДАК VIII.

Странное чудо видим на тебе, Николае, десницею Всевышнего многажды спасаему, со чады же и сродники мученическим венцем венчаему, да Богу Промыслителю всяческих вопием: Аллилуя!

ИКОС VIII.

Весь еси всем христианом заступник явился еси, Богоизбранне Николае сугубое заступление народом славянским показуеши, на похвалу подвигая пети тебе:

Радуйся, защите обидимых!
Радуйся, вразумление обидящих!
Радуйся, скорбных прибежище!
Радуйся, гонимых заступниче!
Радуйся, в житии твое миротворче!
Радуйся, по убиении твоем христианом поборниче!
Радуйся, Николае, Боговенчанный Царю и великий страстотерпче!

КОНДАК IX.

Всякими чудесы яви Господь благоволение свое российским людям, дондеже преогорчиша Господа зело, но тобою к покаянию призываемы, купно воспоем Богу: Аллилуя!

ИКОС IX.

Ветия многовещанные, яко рыбы безгласные, не возмогут возвести высоту твоего терпения, мы же глубину падения нашего созерцающе, в сокрушении духа взыываем:

Радуйся терпение необоримое!
Радуйся, верности христиан непоколебимая!
Радуйся, гордныи сокрушение!
Радуйся, безумных умудрение!
Радуйся, образ верным в житии и мученической кончине давый!

О. НИКИТИН

ОКНО В РОССИЮ

ПЕВЕЦ СНОВА В ПСИХОТЮРЬМЕ

Советские официальные правоведы любят утверждать: права советских граждан надежны потому, что им соответствуют материальные гарантии. Скажем, «свобода» митингов и собраний обеспечивается наличием в домоуправлении красного уголка, свобода слова и печати — запасами бумаги и типографиями. А чем обеспечивается свобода мысли? В советской конституции ответ мы не найдем по той простой причине, что не найдем там и права на свободу мысли. Для сталинской конституции, как известно, самой демократической в мире, конечно, пробел досадный. А иначе, рискнем предположить, что материальная гарантия свободомыслия в точном соответствии с установившейся практикой, могли бы оказаться сумасшедшие дома для инакомыслящих. Совсем недавно иностранные корреспонденты сообщили из Москвы: Петр Старчик, уже однажды испытавший на себе материальные гарантии свободы мысли в Казанской спецпсихбольнице, вновь помещен в сумасшедший дом.

В чем же безумие Петра Старчика? Он пел. Приглашал к себе в дом друзей, садился за рояль или брал в руки гитару — и пел. А безумие его состояло в том, что музыку он писал сам. Он клал на музыку стихи Марину Цветаеву и Осипа Мандельштама и пел их для своих друзей, для близких, для самого себя. В своей собственной маленькой комнатушке в большой московской коммунальной квартире.

Судьба Старчика сложилась бы, наверное, совсем иначе, если бы он не писал музыку к своим песням. Пел бы что-нибудь Александры Пахмутовой, или, допустим, Лебедева-Кумача, там тексты очень пышавильные, за те песни не в психушку, а в президиумы сажают; да вот только никто почему-то не собирает друзей и не берет в руки гитару, чтобы спеть для них «мы железным конем все поля обойдем». А на слова Цветаевой и Мандельштама почетные композиторы не писали и не пишут — денег за это не платят, медалей не вешают.

Петра Старчика, нужно сказать, предупреждали, чтобы он не пел. 26-го августа Старчика вызывали в психоневрологический диспансер и с научным авторитетом предостерегали: если не прекратите петь, то будем это рассматривать, как признак ухудшения вашего психического здоровья. В 1972 году Петр Старчик за распространение самиздата по суду был направлен на принудительное лечение в психбольницу. Тогда КГБ, хранитель и гарант свободы слова в Советском Союзе, обиделся. А что на этот раз? Ведь стихи Марину Цветаеву и Осипа Мандельштама, конечно далеко не все, но в Советском Союзе публиковались и не запрещены полностью. Кого же на этот раз обидел Петр Старчик? Да все то же ведомство.

В КГБ Марину Цветаеву и Осипа

Мандельштама, прямо скажем, не уважают. А известно это вот откуда и известно подоплеки. Гавриил Суперфин, подсоветский политзаключенный, которого судили в мае 1974 года в Орле, предал огласке (естественно, через самиздат), рецензии Комитета Государственной Безопасности на некоторые произведения, которые, в отличие от творчества самих уполномоченных литераторов, уже успели войти в золотой фонд российской изящной словесности. Имена Михаила Булгакова, Андрея Белого, Александра Солженицына мы сейчас опустим, а вот, что касается Марину Цветаевой и Осипа Мандельштама, то их произведения, по мнению КГБ, «идеологически не выдержаны», «вредны» и «малохудожественны». Все эти эпитеты взяты из заявления Габриэля Суперфина. Он же, в свою очередь, позаимствовал их из собственного уголовного производства и при этом сослался с зековской дотошностью на тома и листы дела.

И вот, когда Петр Старчик пел эти самые малохудожественные, безыдейные и вредные вещи, то тем самым проявлял неуважение к литературоведческим вкусам КГБ, а это разве не безумие?

Петр Старчик в психушке. У него жена, двое детей, друзья, которые говорят о нем, как о чистейшем и честнейшем человеке. Против него — вновь учреждение, у которого достаточно денег, чтобы проводить литературные конкурсы на лучшую книгу «про шпионов», заказывать высокохудожественные песни о железных чекистах и содержать на зарплате рецензентов, полагающих стихи Мандельштама и Цветаевой «малохудожественными». Учреждение это, нужно заметить, влиятельное, не без последователей в братских странах социализма: Всего только несколько дней назад четырех музыкантов в Чехословакии отправили в заключение за то, что их концерты, как указано в приговоре, отражали «антисоциалистические и нигилистические тенденции» и тем самым «подрывали воспитание молодежи в духе социализма». Аналогия с делом Петра Старчика здесь пярямая. И трудно не заметить, что как только высокую идеиность начинают оборонять от безыдейности, то тут же и появляются соцреалисты в штатском, в погонах, в белых халатах и ну, давай безыдейных исправлять — кого тюремной баландой, кого галоперидолом.

РОЛЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

Во вторник 21-го сентября в «Красной Звезде» появилось письмо гвардии капитана Ульянова. Этот офицер, который занимает нелегкую должность «зампостха», — заместителя командира батальона по технической части, — а. значит, несет ответственность за танковый парк и вообще всю материальную часть батальона, стал полгода тому назад вдобавок и секретарем парторганизации батальона. Неизвестно, то ли он сам решил

ИЗРАИЛЬ СЕГОДНЯ

ОТ СОБСТВЕННОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Хaim Альбельдс — командующий пограничной охраной Иерусалимского района сообщил нашему корреспонденту, что в массовых арабских демонстрациях принимают участие и дети. «Когда страсти разгораются, в драку ввязываются вес» — говорит Альбельдс — «в нас бросают бутылки и камни и шести-семилетние дети». Вообще же, по его словам, арабская молодежь настроена особенно воинственно и непримиримо к евреям.

Марихуана является одним из сильнейших противозачаточных средств, по утверждению израильского гинеколога Даниэля Аялона. Врач выражает опасение за девушки и женщин, которые начнут пользоваться марихуаной для предупреждения беременности, забывая о том, каким ядом она является для тела, души и мозга.

Рост венерических заболеваний по статистике профессора А. Фойермана — заведующего отделением накожных болезней больницы «Байлинсон», принимает угрожающие размеры. Не последнюю роль в нем играет и рост гомосексуализма, что тревожит уже не только вра-

чей, а и правительство, остро заинтересованное в увеличении рождаемости, которой гомосексуализм, по общему признанию, никак не способствует.

«Мимо Израиля» проехало в этом году 60 % выехавших в него из СССР, а выехало на 600 человек меньше, чем в прошлом. Одна из причин — неумение использовать представителей умственного труда по специальности; оттуда они не отпускали, потому что они были там нужны, а здесь они чувствуют себя лишними.

Охлаждение к Израилю и к евреям вообще отмечает еврейский ежемесячник «Арш» (Ковчег), издающийся в Париже, на основании произведенного во Франции опроса. Журналисты вынуждены в пропаганде Израиля, но рядовые французы объясняют перемену их отношения к евреям, собственным поведением последних. Израиль перестали считать «страной жертв геноцида». Напротив: молодые французы больше симпатизируют уже палестинским террористам. Покойный де Голь характеризовал евреев, как «народ заносчивый и стремящийся к господству». В Израиле привыкли считать французов союзниками и сообщения журнала «Арш» вызвали здесь глубокое разочарование.

АЛИ
Тель Авив

поставить, как это делают многие, на партийную лошадку и постепенно перевалифицироваться в политработники, или ему партработу навязали, только результатами этой работы он крайне недоволен. Бьется этот офицер как рыба об лед, проводит, дублируя строевых офицеров, накачки перед каждым учением, устраивает собрания, беседы, встречи специалистов для того, чтобы батальон мог сдержать обязательство и получить звание отличного — но все не впрок.

И офицер растерялся — зашел, как ему кажется, в тупик. Он считает, что нужно сменить формы, методы партработы в войсках, приспособив их к требованиям военно-технической революции, к изменявшемуся уровню общей и технической подготовки специалистов. Но какими теперь должны быть формы и методы партработы? Как создать, употребляя выражение из резолюции XXV съезда КПСС, «атмосферу дружной работы и творческого поиска»? Этого капитан Ульянов не знает. Неизвестно, написал ли это письмо капитан Ульянов по собственной инициативе или ему это порекомендовали сделать свыше. Но, во всяком случае, редакция «Красной Звезды» предпочла ответа на эти вопросы не давать, а использовать письмо в качестве затравки для дискуссии на тему о поисках новых форм партработы.

Включимся в эту дискуссию и мы.

Вооруженные силы подвергнуты тройному контролю: со стороны политорганов, политорганизаций и особых отделов, то есть органов безопасности. Политоргани, авторитет которых изрядно пострадал еще во времена Жукова-Жельтова, все больше работают вхолостую. А многие работники их аппарата, — обра-

зованные, критически настроенные офицеры, разочаровавшиеся в существующем строе, — все активнее включаются в оппозиционную деятельность. Вспомним, что руководителем группы из трех офицеров — подводников Балтийского флота, ставших участниками освободительного движения, — был замполит корабля Гаврилов. Вспомним, что одним из инициаторов мятежа на ракетном эсминце Балтфлота «Сторожевой», экипаж которого совершил попытку уйти в Швецию, также был замполит корабля.

Особые отделы — те еще действуют исправно. Но они и держатся особняком. Их офицеры мало общаются со своими подопечными. А сеть сексотов — сокращается, уже не всякий военнослужащий согласится заниматься столь малопочтительным делом, как стукачество.

Остаются как средство контроля еще партийные организации. Но работа в них ведется по старинке, путем формальных мер. А характер воинских коллективов, между прочим, изменился: стали более непринужденными и тесными связи между солдатами, сержантами и офицерами, особенно, если говорить о танковых, авиационных и флотских подразделениях. «Атмосфера дружной работы и творческого поиска», о которой говорилось на съезде КПСС, возникает, подчас, сама собой, без влияния парторганизаций и даже, зачастую, вопреки их деятельности. В свете таких фактов становится понятным тревога «Красной Звезды» и тех, кто стоит за этой газетой. Случай со старшим лейтенантом Беленко, посадившим в Японии новейший МиГ-25, — наиболее яркий, но отнюдь не единичный случай. Министерство обороны СССР пытается нащупать контрамеры.

О. НИКИТИН

Радуйся, ненадеющихся надеждо!

Радуйся, Николае, Боговенчанный Царю и великий страстотерпче!

КОНДАК X.

Спастися хотяй всем человеком, иже на крови мучеников своих Церковь основавый Сердцеведец Христос, положи тя, страстотерпче Николае, во основание новыя храмы Державы Российская, да вси в ней сущия вопиют Богу: Аллилуя!

ИКОС X.

Стена еси всем к тебе с верою прибегающим и необоримое ограждение миру православному еси, научая вся верныя славити тя сице:

Радуйся, на земли небесных явление!
Радуйся, оскудевающих добродетельми восполнение!
Радуйся, заре в земли Российской воссиявшая!
Радуйся, реко, все пределы ея напитавшая!
Радуйся, смиренномудрия учителю!
Радуйся, веры и любви насадителю!
Радуйся, Николае, Боговенчанный Царю и великий страстотерпче!

КОНДАК XI.

Пение Пресвятой Троице даже до смерти приносяще, течение скончал еси и веру соблюл еси ею же вся православная христианы подвизаши пети: Аллилуя!

ИКОС XI.

Светодателем послан быв земле нашей, яко агнец непорочный, полагающа во искупление грех наших, да вси непрестанно тя славим:

Радуйся, боголюбезная жертво!
Радуйся, любвеоблие неистощимое!
Радуйся, верности Христовы похвало!
Радуйся, веяние духа незримое!
Радуйся, зерцало премудrosti!

Поюще страдания твоя, страстотерпче Николае, покланяемся терпению твоему, яко силе Всемощная Троица явльшия на тебе, да вси согласно вопием

Радуйся, возлюбленное чадо Христово!
Радуйся, непорочная чада твоя и верныя слуги ко Христу приведый!
Радуйся, царице праведно и мученице быти пособствовавый!
Радуйся, народ твой истине наставивый!
Радуйся, отечества чести не посрамивый!
Радуйся, царство небесное стяжавый!
Радуйся, Николае, Боговенчанный Царю и великий страстотерпче!

КОНДАК XII.

Божественная благодать немощная врачуяющи предуведе тя, яко врачество неистощимое владомым твоим вопиющим Богу: Аллилуя!

ИКОС XII.

О пречудный и преславный страстотерпче Николае, призи на царство твое

земное и люди твоя, всяко бо ответа о грехах наших недоумеем, и умоли Вседержителя да не виндет в суд с нами, но сподобит ны непрестанно воспевати: Аллилуя (сей кондак глаголите трижды)

ТРОПАРЬ Глас 5-ый

ЦАРСТВА ЗЕМНОГО ЛИШЕНИЕ, УЗЫ И СТРАДАНИЯ МНОГООБРАЗНЫЯ ОТ БОГОБОРЦЕВ КРОТКО ПРЕТЕРПЕЛ ЕСИ, СВИДЕТЕЛЬСТВОВАВ О ХРИСТЕ ДАЖЕ ДО СМЕРТИ, СТРАСТОТЕРПЧЕ ВЕЛИКИЙ БОГОВЕНЧАННЫЙ ЦАРЮ НИКОЛАЕ, СЕГО РАДИ МУЧЕНИЧЕСКИМ ВЕНЦОМ НА НЕБЕСХ ВЕНЧА ТЯ С ЦАРИЦЕЙ И ЧАДЫ ХРИСТОС БОГ, ЕГО ЖЕ МОЛИ ПОМИЛОВАТИ СТРАНУ РОССИЙСКУЮ И СПАСТИ ДУШИ НАША.

Памяти Владыки Никона

Вознося к Престолу Всевышнего заупокойную молитву, мы оплакиваем кончину верного Главе Императорского Дома иерарха и крупного церковного историка, воздвигшего себе нерукотворный памятник 20-ю томами «Жизнеописания Блаженнейшего Антония, Митрополита Киевского и Галицкого». Когда вышел в 1956 году первый том, я прикидывал, как бы мне выписать столь дорогую книгу. И вот приходит письмо Всеволода Константиновича Дубровского: Владыка Никон просит сообщить ему адрес автора статей «На Родине», что редакция не может сделать без моего согласия. Сейчас же дав согласие, я вскоре получил от автора желанную книгу со слишком лестным для меня надписанием, а дальше пошли один за другим все его произведения и о каждом я осведомлял читателей рецензий.

Через несколько лет Владыка прибыл в Рим и мы долго беседовали. Он благословляя Народно-Монархическое Движение, считал «Нашу Страну» лучшим органом печати в нашем рассеяннике и не раз выручал, помогая материально. Владыка также неизменно благословляя все съезды СМФ. Радостно встретились мы в Брюсселе в июле 1968 года на отпевании царственных мучеников и в С. Бриаке на принесении Великой Княжной присяги на верность своему родителю. Тут Владыка поднес мне «Службу преподобному Герману Аляскинскому», тогда только что прославленному, и снова долго беседовал со мной в отведенном ему помещении в С. Бриаке на вилле «Аргонид».

Мой приезд по вызову Синода на процесс в Лонг-Айленде в марте 1972 года позволил мне навестить Владыку в его резиденции при Вознесенском соборе, где гостепримный хозяин угостил меня обедом. Затем последовали ежедневные посещения в отведенной Владыке келии за две недели работ Поместного Собора 1974 года. Перед заключительным заседанием при говенении членов Собора Владыка благословил меня исповедаться у его постоянного духовника архимандрита Антония что и выполнил. На прощание Владыка поднес мне свое последнее произведение: «Мой труд в винограднике Христовом». О нем говорил два дня спустя, пригласив меня к себе Великий Князь Владимир Кириллович, только что его прочитавший.

Для читателей из новейшей эмиграции сообщаю биографию Владыки. Николай Павлович Рклицкий родился в 1892 году в семье протоиерея, кончил в 1915 году юридический факультет в Киеве, и сражался в рядах Добровольческой Армии. В эмиграции был редактором-издателем белградской монархической газеты «Царский Вестник». С 1922 года стал ближайшим сотрудником митрополита Антония до его кончины в 1936 году. Служил в рядах Русского корпуса и в конце Второй мировой войны принял постриг с именем Никона. Переехал в США в 1946 году с братством преподобного Иова Почаевского и был секретарем Епархиального Управления у покойного Владыки Виталия. В 1948 году хиротонисан епископом Северо-Американским и Канадским. В 1960 году стал архиепископом Вашингтонским и Флоридским. Вскоре выбран Синодом первым заместителем митрополита Анастасия, а затем и Филарета. При огромной церковно-административной работе поражает, что находил время для неустанных церковно-литературных и исторических трудов.

Вечная память незаурядному пастырю.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

Новый Иерусалим или новый Вавилон?

Статья В. Пирожковой в «Нашей Стране» от 31-го августа огорчает не тем, что содержит неверные — впрочем, отнюдь не новые, — мысли, а тем, что подписана она человеком умным и честным, от которого можно было ждать иного.

Верно ли, что раз мы боремся с большевиками, — значит обязаны любить Запад? Мы хотим счастья и величия России, и лишь тот Запад, который на это согласен, нам — друг; а всякий другой — разве что временный попутчик. Пример гитлеровской Германии свеж у нас в памяти... Случается, на практике, что из двух зол — оба хуже.

Еще ошибочнее считать, что, поскольку Запад наш союзник, надо его за все хвалить. Вот некоторые американцы русского происхождения сплошь всем восхищались во внутренней и внешней политике Соединенных Штатов; а США той порой утверждали коммунизм в Китае, потом на Кубе; и в правительстве у них сидели на важных постах советские агенты. Настоящие-то, коренные, американские патриоты от этих восторгов морщились, и писали книги вроде «Уродливого американца», разоблачая роковое безумие своей родной страны. Истинная любовь не льстит, а говорит правду.

Зачем твердить нам: «Не нравится в западном мире, ну и сидели бы у себя в СССР!»? И сама Пирожкова бежала в Студию, — одновременно со мной и задолго до Удодова, но из тех же чувств, что и у нас на сердце. И у нее самой нередко прорывается сугоровая критика Запада. Причем главная тут причина та, что Западу грозит опасность того же самого, что уже налицо в СССР. Оставим глупым иностранцам дешевую фразу: «Поехайте к себе домой!» У нас дома нет, а была тюрьма. И она легко может прийти и сюда, за нами вслед: для нас и для них.

Всё зря В. А. Пирожкова упрекает Удодова, — пожалуй, упрекнет и меня, в защите большевизма, в марксистском мышлении. Удодов сидел в концлагере, был другом и учеником Владимира Осипова; я против большевиков боролся с оружием в руках. А от марксиз-

ма у людей, ставших монархистами, много сохраниться не может (даже у тех, кто в него и верил когда-то): случайные лексические обороты, разве что; так это — не велика беда.

Служить же богам нынешнего Запада мы не подряжались. Лжебоги сии суть легкая жизнь, материальный комфорт и плотские удовольствия; и в жертву им приносятся все высшие ценности: чувство долга, моральные стандарты и вера в истинного, небесного Бога.

Он даровал нам свободу; но не для служения подобным целям. Как может В. А. Пирожкова закрывать глаза на ту-пой материализм и огульное массовое безверие теперешнего Запада? А что есть в нем аскеты и молитвенники, — так их приказом властей и даже диктатом общественного мнения сразу не искоренишь. Они сами уходят от мира, скрываются в монастырях и пустынях. А нет, — то какова их судьба? Вот епископ Лефевр не остановился внести раскол в католическую Церковь, дабы сбечь тот завет правды, который в ней имеется. Вот пастор Вурмбрандт, истый борец за справедливость и за христианство, ведет тяжелый ежедневный бой с прогрессистским крылом протестантства. Героические же крестьяне Португалии, с крестом сражающихся против коммунизма, — не братья ли наши по духу, лучше всего способные, по горькому опыту, понять долю и страдания русского народа? Они тоже борются за наследие Запада, во многом общее с нашим: за святое пламя Иерусалима, а не за суетные соблазны Нового Вавилона. Разве им нужны джаз в церкви, разрешение и поощрение темных и страшных пороков и ниспровержение принципов христианской нравственности?

Что до идущего в России процесса духовного возрождения, — как не поймет В. А. Пирожкова, что он происходит в опреки большевизму; что никто не просил страданий и преследований; но что самые эти мучения таинственно ведут людей к Богу? Как призвал католический мыслитель Франсуа Мориак: в России — Голгофа, и потому

† Редакция «Нашей Страны» с глубоким прискорбием извещает о преждевременной кончине

ИОСИФА ИОСИФОВИЧА ОЛЬШЕВИЧА,

владельца типографии в которой в течение 28-ми лет печатается «Наша Страна», многолетнего друга «Нашей Страны» и ее редактора Всеволода Константиновича Дубровского, последовавшей 6-го октября 1976 года.

† 27-го сентября 1976 года после непродолжительной болезни скончалась

ОЛЬГА АДАМОВНА ЛОВЦОВА

урожд. КОЗЛОВСКАЯ,

о чем с прискорбием извещают сын, невестка и внучка.

† 8-го октября 1976 года после тяжелой болезни скончалась

НИНА ВЛАДИМИРОВНА ЧЕРНЯВСКАЯ,

о чем с глубокой скорбью сообщают сестра и племянница

В субботу, 16-го октября с. г. в Кафедральном Соборе Воскресения Христова в 17,30 часов будет отслужена панихида.

Зарубежная жизнь

АРХИЕПИСКОП АФАНАСИЙ НА ПРИЕМЕ У ПРЕЗИДЕНТА АРГЕНТИНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

29-го сентября президент Аргентины, генерал-лейтенант Видэла, принял в правительственном доме представителей самых значительных вероисповеданий Аргентины. Католическая Церковь была представлена двумя аргентинскими кардиналами, архиепископами Приматеса и Арамбуру, Русская Православная Церковь за рубежом — Архиепископом Афанасием, Греческая Православная Церковь Епископом Тимофеем Негропонтис, Антиохийская Православная Церковь Архимандритом Иоанном Абду. Также присутствовали представители армянской церкви, московской Патриархии, Англиканской Церкви, Федерации Евангелистов в Аргентине, Ерейской общины и мусульман.

Таким образом, впервые, наряду с представителями других вероисповеданий, президент Аргентины принимал представителя нашей Церкви.

Прием официально был охарактеризован, как «интимный обед у президента». Такие обеды устраивают каждую среду, и на них приглашаются видные деятели всех отраслей жизни страны. Приглашения были вручены представителям названных вероисповеданий лично одним из адъютантов президента.

Перед обедом, президент поздоровался отдельно с каждым из приглашенных, а затем, во время разговора архиепископа Афанасия с кардиналом Арамбуру, подошел к нему, и став посередине, попросил фотографов печати сфотографировать всех приглашенных. На следующий день в печати появились эти фотографии, на которых по правую руку от президента стоит кардинал Арамбуру, а по левую архиепископ Афанасий, и сопровождавший его протоиерей о. Владимир Шленев.

Сам обед проходил без присутствия журналистов, и был охарактеризован президентом как интимное собрание, для того, чтобы правительство могло услышать мнение представителей разных вероисповеданий. Так как обед состоялся в среду, все блюда были не мясные. Великий раввин Еврейской общины привнес на обед собственную кошерную еду и тарелки и приборы, которые были запакованы в опечатанной коробке, как это отметила буэносайресская печать.

Во время обеда, по указанию архиепископа Афанасия, выступил от его имени о. протоиерей Владимир Шленев, с заявлением, что они представляют Русскую Православную Церковь За Рубежом, которая не признает Московского патриарха и которая является свободной частью Русского Православия. Наша Зарубежная Церковь свободна, но она не имеет собственной территории, так как ее страна находится под марксизмом. Наши дети родились в Аргентине, учатся в аргентинских школах и работают на благо Аргентины. Только те, которые знакомы с потерей свободы под марксизмом могут по настоящему ее понимать и жаждать. Наша Церковь в Аргентине молится не только о стране и правительстве, но и о ее воинстве, и желает аргентинскому правительству успеха в достижении своей цели сохранить свободу для Аргентины.

там горит настоящая вера, утраченная Европой.

Хорошо ли смеяться над советской молодежью, наивно спрашивающей, отчего Богоматерь рисуют с мальчиком, а не с девочкой? Более человечный о. Дмитрий Дудко о таких сказал: «не неверующие, а незнающие». Сколько из них еще просияет Фаворский Свет!

Есть там и ожесточенные гонители, тот «актив», о котором писал И. Л. Слоневич. Но они уже отходят в прошлое, как черные тени, как живые мертвые, еще жуткие, но тающие от лучей занимающейся зари. Есть и обманутые, про каких рассказывал еще Есенин: «Вчера иконы выбросили с полки...» Но о преследователях не сказано ли: «Не бойтесь убивающих тело, душу же не могущих убить?» А об обольщенных, будем надеяться, что свершится по слову поэта:

И я скажу то, чему поклонялся,
Поклонился тому, что скажу.

Стократ опаснее растлители духа, подменяющие истинную свободу пола, порнографии, наркомании, ненасытной жаждой все больших земных благ, — свободой, ведущей к конечной непоправимой гибели.

Вот почему Вавилон хуже Ассирии. Вот почему хорошо, что окровавленная, голодная, темная Россия, прорывающаяся сквозь густые нагромождения колючих проволок и все упорнее припадающая к Господнему Кресту, свободна в свои минуты роковых от соблазнов обезумевшего, не в меру раскрепощенного и не в меру сырого Запада.

Да укрепит ее Христос, к Кому она прибегает, на тернистом пути ее: ибо она грядет к истине, и с нею должны быть упования всех добрых воли. Придет час, и разольется из нее свет с Востока, — без которого мир осужден пасть в уже разверстую под его ногами бездну.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

С ПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

Я. ТЕЛЬНОВ

О РУССКО-АМЕРИКАНСКОЙ ДРУЖБЕ

Приземление старшего лейтенанта В. И. Беленко в Японии на сверхсекретном скоростном самолете «МиГ-25», показало полную изоляцию Советского Союза во всем мире. Могущественный сверхвооруженный СССР не смог покорить безоружную Японию, за нее тотчас же стали США, а Китай возвестил на весь мир, что Третья мировая война неизбежна и что он ищет союзников для войны с СССР. Не подлежит сомнению, что в случае войны на СССР обрушились бы и другие соседи: Иран, Турция и несомненно Германия, которая, как сообщил генерал Хольмстон, мечтает о наступательной войне. Жуткое одиночество! Вряд ли когда Императорская Россия была в подобной ситуации. Такое положение создала КПСС, которая стремится насадить коммунизм вооруженной силой во всем мире. Эта политика не только чужда, но и убийственна для национальной России и даже — для всего мира.

Ныне мир во всем мире зависит от мира и дружбы между Россией и США. И вот приходится вспомнить, что эта дружба с США у Царской России была 200 лет тому назад Североамериканская английская колония подняла восстание, чтобы получить независимость. И вот, «когда англичане предприняли поиски наемных солдат для подавления восстания в Америке, они обратились не к Гессенскому и Брауншвейгскому князьям в Германии, а к могучей Екатерине Второй — императрице Российской». Они предлагали по семь фунтов стерлингов за каждого из двадцати тысяч русских солдат, которых они хотели нынешней весной послать в Америку, но Екатерина отвергла их предложение, как «недостойное». Эти сроки мы найдем в американском журнале «Тайм» с нарочитой датой 4-го июля 1776 года изданныго теперь, в связи с торжествами по празднованию 200-летия независимости.

В 1861 году в США, вспыхнула гражданская война Севера с Югом. Франция и Англия предложили признать распад США на два государства и оказать помощь южанам, которые стремились выделиться в самостоятельное государство. Однако Государь Александр Второй решительно отверг эту акцию и тем ее расстроил. За это он получил горячую благодарность президента Линкольна. В 1863 году русская эскадра под командованием адмирала Лисовского посетила США и встретила там восторженный прием.

В 1867 году Россия продала Аляску американцам за 7 миллионов 200 тысяч рублей золотом монетой. Государя за эту сделку многие у нас осуждали, а многие американцы, наоборот, находили, что они заплатили слишком много. Напомню, что перед этим, во время Крымской войны, английский флот безнаказанно громил русские владения и на азиатском, и на американском побережье, так как не было чем их оборонять. Это, повидимому, и побудило продать Аляску. И вот с тех пор у России установились с США самые дружеские отношения. Ничем они не омрачились и при таком миротворце, каким был Александр III. Помогли они и при последнем императоре Николае II.

Никто другой, как американский президент Т. Рузвельт предложил свое посредничество в замирении с Японией в нашей несчастной войне 1904-1905 гг. Переговоры о мире состоялись в Портс-

В 1966 году за сохранение смертной казни в США высказалось 42 % опрошенных. В этом году — 65 % — за восстановление её. Повидимому, 35 % еще недостаточно пострадало от бандитов.

ФИЛИН

муте и тут выяснилось, что американское общественное мнение было на стороне России. Это позволило С. Ю. Вите заключить мир, на таких условиях, которые далеко не отражали громких японских побед на суше и на море. Из своих территорий Россия должна была отдать лишь пол Сахалина и расплатилась главным образом, Квантунским полуостровом с Порт-Артуром, которые она арендовала у Китая.

И в Первой и во Второй мировых войнах США шли вместе с русским народом. Наши враги были и их врагами. Встреча рядовых русских и американских солдат на Эльбе, главных виновников победы, была дружеской и ликующей.

Но после победного окончания войны, Сталин сразу же новел враждебную политику против США и тем самым спас Германию от полного разорения. Начатое разрушение ее промышленности не только было оставлено, но с помощью плана Маршала она была восстановлена на основе новейшей техники и в настоящее время является едва ли не лучшей в мире.

Так дружба с США сменилась на вражду, что никак не отвечает национальным интересам России.

Я. ТЕЛЬНОВ

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ
Соредактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Телефон Редакции: 52-7426.

ФОНД ИЗДАНИЯ ВЛЕСОВОЙ КНИГИ

В фонд издания труда П. Е. Соколова «Симфония Руси», содержащего текст дохристианского исторического документа — Влесовой Книги — поступили следующие суммы:

Д. С. Болтовской — 1 000,00 песо,
А. И. Утехин — 50 ам. долл.,
Г. и Т. Кропп — 50 ам. долл.,
И. Ш. — 1 000,00 песо.

Сбор взносов продолжается.

DIRECCION GENERAL DEL CENTRO CULTURAL GENERAL SAN MARTIN

Sarmiento 1551

КОНЦЕРТ

ЕЛЕНЫ САМСОНОВОЙ

В программе исполнит произведения итальянских, немецких, аргентинских и русских композиторов (Чайковский, Гречанинов, Глиэр, Рубинштейн, Рахманинов).

У рояля Juan A. García Cid

Концерт состоится в театре SAN MARTIN
в четверг 21-го октября 1976 г. в 19 часов
4º piso (Auditorio Enrique Miñón), Sarmiento 1551

Вход свободный

Концерт начинается точно в 19 часов

Объединение Институтов в Аргентине устраивает 31 октября 1976 года от 16 часов дня в зале Церковно-приходской Школы Св. Сергея Радонежского (Falucho 854, Villa Ballester, colectivos: — 343, 252, 78)

БРИДЖ - КАНАСТА

ЧАЙ — ЛОТЕРЕЯ — ХОЛОДНЫЙ БУФЕТ

Запись на столики необходима у Н. С. Юргенс по тел. 791-7988 в понедельник, среду и пятницу до 13 часов.

ПРОДАЕТСЯ ГРЕЧНЕВАЯ КРУПА

Conesa 3133. Timbre — Galpón

спросить: Don Gregorio

Телефоны: 701-3630 и 87-4758.

24-го октября 1976 года

АСАДО - ОЛИМПИАДА

В ЭСЭИСЕ

ВОЛЕЙБОЛ — ФУТБОЛ — ПИНГ-ПОНГ

ШАХМАТЫ — БРИДЖ

ПРИЗЫ

Цена билета — 600 песо, от 5 до 12 лет — 300 песо.

Обязательная предварительная запись до 20-го октября по тел. 766-6067, 768-2309.

Место и час сбора: Richieri у Puente Acceso Balneario Popular в 9 часов утра.

УСТРАИВАЕТ "МОЛОДАЯ ГРУППА"

НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВИТЯЗЕЙ В АРГЕНТИНЕ

извещает, что в январе будет открыт на месяц XXIII й лагерь «Русь» на собственном участке в местечке Ла Болса, Кордoba. Здоровый климат, обильная пища, собеседования из Закона Божьего и родноведения.

Походы и экскурсии.

Плата в день 100 новых песо и проезд.

Записываться следует каждое воскресение от 12 до 13 часов в зале церкви на Бразиль 315.